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ATA da Reunião Extraordinária 

do Conselho de Consumidores da Light 

11/07/2025 - Sexta-feira 
Local: Av. Mal. Floriano, 168, Bloco 5, 4º Andar, Centro - Rio de Janeiro – Sala do Conselho 

 

PARTICIPANTES 

 

Conselheiros: 

Presidente e Conselheiro Titular da Classe Rural   

Vice-Presidente e Conselheiro Titular da Classe Comercial (virtual) 

Conselheiro Titular da Classe Industrial (virtual) 

Conselheiro Titular da Classe Poder Público (virtual) 

Conselheiro Suplente da Classe Poder Público  

 

Light: 

Secretária Executiva Titular do Conselho  

Secretária Executiva Suplente do Conselho 

Auxiliar Administrativo do Conselho  

 

Convidados: 

Assessoria de Comunicação 

Equipe 10 

 

Abertura 

O Presidente do Conselho de Consumidores da Light declarou aberta a Reunião 

Extraordinária, saudando a todos os presentes. 

 

Brindes para o XIII Encontro de Conselhos de Consumidores de Energia Eletrica da 

Região Sudeste 

A reunião teve início com a análise dos brindes propostos para o evento. Foi realizada a 

avaliação da amostra apresentada, levando em conta a qualidade dos materiais, o acabamento 
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e a aplicação da marca do Conselho. A caneta, inicialmente proposta com corpo branco, teve 

sua amostra enviada na cor prata. Apesar da divergência em relação à cor originalmente 

prevista, o colegiado considerou o resultado positivo, avaliou como adequada a aplicação da 

marca institucional sobre o fundo cinza, conforme as diretrizes do manual de identidade visual, 

e optou por manter a versão na cor prata. 

 

Painéis e Confirmações de Participantes 

O representante da Equipe 10 apresentou o status atualizado das confirmações dos 

participantes dos painéis. Até o momento, nove entidades já confirmaram presença, entre elas: 

Enel, PGE, OAB, Comlurb, Prefeitura de Niterói, Firjan, Fecomércio, UFF e uma engenheira 

florestal. A Energisa Sudeste declinou o convite para a abertura e o colegiado preferiu não o 

substituir com outro nome para a abertura do evento. 

Algumas confirmações seguem pendentes. No caso da abertura, estão em tratativas os 

convites para a Light, cujo contato foi reforçado pela Secretária Titular durante a reunião, ANEEL 

e o Governo do Estado do Rio de Janeiro. O Presidente do Conselho tratará pessoalmente com 

a ANEEL, em reunião presencial, a respeito da participação da Agência no evento. 

Em relação aos painéis, destacam-se os seguintes pontos: o Painel 1 ainda não teve 

confirmações; contatos com J.K., um deputado federal e a FGV foram realizados, mas sem 

retorno até o momento. No Painel 2, a confirmação do Gesel foi obtida durante a reunião. No 

Painel 3, o colegiado decidiu convidar o Gerente de Manutenção da Light como painelista. O 

Painel 4 aguarda retorno da Anatel e da ABRADEE. No Painel 5, o representante do Procel 

solicitou mais informações antes de confirmar. Para o Painel 6, o IPEA solicitou o custeio da 

viagem; a PUC já indicou representante aceito pelo colegiado, e será enviada carta formalizando 

o convite. A ONU, que também foi convidada, ainda não respondeu ao convite. Também foram 

sugeridas novas participações do Instituto Polis e da presidente do CONACEM para este painel. 

Por fim, a assessoria de comunicação reforçou a necessidade de confirmações por 

escrito (e-mail), desconsiderando apenas confirmações verbais. Foi sugerido priorizar contatos 

via WhatsApp para maior efetividade. 

A Equipe 10 ficará responsável por continuar as tentativas de contato com os convidados 

pendentes, que ainda não tenham confirmado suas participações. Também responderão ao e-

mail da PUC aceitando a nova sugestão de nome. 

 

Aspectos Financeiros 

A EQUIPE 10 propôs um cronograma de pagamento dividido em três parcelas: 30% até 

22 de julho, 20% até 7 de agosto e 50% restantes até 22 de agosto. Após avaliação, o colegiado 

decidiu manter o modelo de pagamento por medição de serviço, que permite maior controle 

sobre os serviços efetivamente realizados. Como exceção, o pagamento do buffet será dividido 

em duas parcelas: uma primeira parcela imediata (aguardando a planilha com os percentuais) e 

a segunda até 15 dias antes do evento. 
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Além disso, o representante titular do setor industrial solicitou esclarecimentos sobre 

os ajustes das despesas financeiras relativos à redução do número de participantes. A planilha 

atualizada com os ajustes das despesas em razão da redução do número de participantes será 

encaminhada pela Equipe 10 para análise do colegiado, por meio do grupo de WhatsApp. 

 

Alinhamento de Painelistas 

Durante a reunião, foi acordado que é fundamental garantir o alinhamento dos 

participantes quanto aos temas e mensagens a serem abordados, visando um discurso coeso e 

evitando possíveis divergências. Também foi discutida a necessidade de realizar encontros de 

alinhamento com os grupos envolvidos no evento, incluindo o Mediador, a Mestre de Cerimônia 

e os painelistas. 

Diante disso, sugeriu-se que a Mestre de Cerimônia participasse da reunião 

extraordinária que ocorrerá no dia 1º de agosto, para junto aos moderadores tratar dos pontos 

a serem abordados. 

 

Pauta para próxima reunião Extraordinária 01 de agosto 2025 

XIII Encontro de Conselhos de Consumidores de Energia Eletrica da Região Sudeste. 

 

Assuntos Gerais 

O Presidente do Conselho decidiu convidar os ex-presidentes do Conselho de 

Consumidores da Light, em reconhecimento à contribuição histórica de cada um para o 

fortalecimento do Conselho, decisão esta aprovada pelo colegiado. 

A Assessoria de Comunicação está verificando todas as inscrições para assegurar o 

cumprimento da regra de até três participantes por conselho. O colegiado também considerou 

a possibilidade de remanejamento de alguns painéis, caso se faça necessário. 

Por fim, as secretárias informaram que realizaram a degustação do buffet, cuja 

proposta foi aprovada com alguns ajustes em relação à versão inicial. 

 

Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião. 


